

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és hirdetői hivatal Pföly-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Megnyit a képviselőtestület a Vármegyei házi nagyteremben.

A cserkészzet.

A cserkészzet eszményét a német jelmondat fejezi ki: „Wer von Brodramen nicht leben und für ein Schwert alles nicht entbehren kann, ist nicht geeignet zur Dienste der Wahrheit.“ Célját megjelölik Skander bégszavai. A szultán azt hiszi kardjában van hősies ereje, kardját kéri a hős vezérnek. Skander bégszavai: „A kardot odaadom, de nem a kardban, hanem a karban van az én erőm titka — de nem is a karban, hanem a vérben az én hősiességem inspirációja“. Kard nélkül nevelni a kart s a hősies inspirációt ez célja a cserkészzetnek. Ha hozzátesszük ehhez a makulatlan becsületesség és jöttenni vágyás vonását — előttünk áll a cserkész lelkület.

Minden cserkész köteles minden nap valami jót tenni. Nyíltság, őszinteség, becsületesség egyessége, oly szigorú törvény, hogy megsértése a cserkészcsapatból való kizárással jár. A cserkész kősz bot ütést kiállaf, de nem hazudik. A kötelezettség teljesítés a cserkész lelkiismeretvizsgálat nagybetűs kérdése.

A cserkész nemcsak sportol, nemcsak a katonai drillt igyekszik elsajátítani s megszokni, a cserkész, cserkészlelket nevel magában. A természetkedvelés s a katonai drillen kívül az önévelés fontos szerepet a cserkészletben, sőt ez a drillnek célja. Amennyiben önévelés valósít meg és pedig a fiatal lélek legalkalmasabb eszközeivel, milyennel az iskola nem rendelkezik, — kiegészíti az iskolát, s amennyiben az önévelés természetes eszközeit használja, kiegészíti a lelki önévelést, melyet a vallás ad.

A cserkész tiz-parancsolat nagy etikai érték:

1. A cserkész egyeneslelkű s feltétlenül igazat mond.
2. A cserkész hiven teljesíti kötelességeit.
3. A cserkész szhol tud segit.
4. A cserkész másokkal gyengéd, magához szigorú.
5. A cserkész minden cserkésztestvérnek tekint.
6. A cserkész szereti a természetet.
7. A cserkész fejlebb valóinak jóllellel engedelmeskedik.
8. A cserkész vidám és meggondolt.
9. A cserkész taksárfokos.
10. A cserkész testben és lélekleben tisztia.

Ezen értéket a cserkészlet csak úgy valósítja meg, ha helyesen van beállítva. Elv, hogy minden iskolának túlön iskolai cserkészcsapata legyen. A különböző iskolai csapatok felett közös irányító s felügyelő bizottság van az egyes városokban. E közös felügyelő bizottság a kapcsoló csapatok között. A csapatok ha vonként közös csapatot is tar-

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtókiadóiroda jelentti:

A pártközörieken hétfőn elterjedt a hír, hogy Bethlen gróf lesz a miniszterelnök, aki egységes kormányzópárt tervével jön, a kormányzó részére meg akarja szavaztatni a Ház-felosztási jogot. Egyes körök attól tartanak, hogy ismét liberális éra követezik, mert azok mozdultak meg, akik a régi Magyarország vezetői voltak.

A „Virradat“ szerint: a Nemzetgyűlés felosztásával foglalokozni kell.

Az ungmegyeli Nagyözön az elkészeredett magyar fiatalág felgyűvezte a csendőrséget, a katonai őrzőratot megverte, két halott maradt a küzdőtéren. A

cseh kivezényelt katonaság körülzárta a falut. A szabadsághős vezérekkel megvadult, elharcolták.

Bécsi hír szerint: a magyar tisztí különítmények kijelentették, hogy nem fogják megengedni, hogy Magyarország a bojkott bizottság követelményeinek aláesse magát, sőt a kormány eddigi engedékény magatartását is kárhoztatja.

A Magyar Államvasutak beadvásáraól szóló párisi tárgyalások „kedvezően“ folynak.

Lökősháza kiürítésével kapcsolatban a románok megkezdtek Arad környékének kiürítését.

„Akarat“

a neve annak a szövetkezetnek, amelyet egy idealista mérnök és 12 szervezett munkás alapított ezélt két esztendője s amelynek ma már 24.000 tagja van, akik közel 10.000.000 koronát fizettek be fizetésekben. Ez az a szövetkezet, amelyet — bár szervezett munkások az alapító — a szociáldemokraták üldözték, a vörérek pedig föl akarják robbantani. Szerintük ugyanis a marxista elvek megdőlét jelentené, ha a szövetkezet erőre kapna, mert minden munkást önműhöz, saját házhöz segitene, vagyonsorsát befűné, már pedig a szociáldemokrata fővezérek szerint inkább még a lőkéseknek is proletárokka, nincstelenekké kell lenniök.

A Szent-István-teremben, vasárnap d. e. tartott nagyhatású előadások jelentősége nem abban rejlik, hogy a hallgatók személe a sóha el nem érhető „igéret föld“ jét varázsolták lelki személe elé, hanem abban, hogy a sokszor becsapott kisembereknek napnál fényesebben bizonyították be a gyönyörű terv megvalósításának lehetőségét.

A csalódások hatása alatt mindenben és mindenleiben kételkedőket Patay Pál dr. ig. tag és Györfy István teol. akad. tanár rendkívül érdekes fejtegetéssel meggyőzték arról, hogy a székesfehérvári munkások és tisztviselők vágya rövid időn belül valóra válthatik és egy két év alatt könnyen megépülhet az a kertváros, ahol az „Akarat“ minden tagjának kertel övezett kis háza lesz.

Ennek bizonyossága az a tény, hogy a gyűlésen jelen voltak nagy része azonnal belépésre jelentkezett, ugy, hogy az „Akarat“-nak ma már Székesfehérvárott is számszó tagja van.

A gyűlés elnöki tisztjét felkérésre

Kecskés Elek, a ker. szoc. párt elnöke töltötte be, aki ezt lelkes beszéddel nyitotta meg és zárta be, rámutatván arra, hogy ettől a szövetkezettől várja egyik legkedvesebb tervének, a tisztviselői és munkáskertvárosnak a fejlődését. Mint hogy pedig tudomásunk szerint az eszmének maga a város polgármestere is lelkes híve, nagy a reményünk, hogy a terv hamarosan valósággá is válik.

A központi kiküldöttek felkérése és megbízása folytán az Akarat szövetkezetbe belépni szándékozók Kecskés Elek veszi fel, aki Szűgyény Marich utca 1. sz. a szövetkezeti irodájában mindennap 11—1 óra között található.

HIREK

A Phöbus és a város szerződéset a belügyminiszter jóváhagyta. A telep átadása és átvétele f. hó 7-én fog megtörténni. Az átalakítási munkálatokat a gyárnál a város már meg is kezdebb, ezért van az, hogy gyenebb a világítás. A villanygyárhoz vezető uttestek kijavítására az előkészítő munkálatok kezdekfeletteltek. A bazzalkő szállítók már folyamatosan vannak. A Deák Ferenc utca bazzalkő burkolatát még e hóba lefelettik, a többi utcák burkolásával megvárják az ősz esős időszakot.

Esküvő. Dr. Morgenthaler Mátyás százados állatorvos-médélőt tartotta esküvőt Szaplóczay Annussal, öz. dr. Bierbauer Viktorné nevelt leányával.

Az önzetlen munka jutalma. Gróf Károlyi József főispán városi tb. mérnököt nevezte ki Bory Jenő okl. mérnököt, szobrászt és Fröschl Ferenc okl. mérnököt, városi bizottsági tagot a városnak teljesített önzetlen munkásságáért. A kinevezés a város két kitűnő alkotóatki fiaát érte. Bory Jenő: a Szabadság emléke, a Jézus Szive temploma által a városnak mind megannyi művészi értéket adott nem is említve a Ziehy liget rendezésénél most épülő szökőkutat s rövidesen elhelyezést nyerő művészi alkotást, továbbá a nemzeti hadseg bevonulását megörökítő s rövidesen felépülő momentális emlékművet. Fröschl Ferenc érdemei is kimagaslók. Fröschl most épít teljesen díjtanulán a sóstói Sporttelepet és a felsővárosi templom előtti liget beton kerítését.

A Róm. kath. egyházközség pénzügyi és statisztikai bizottsága 1920. július 9-én d. u. fél 7 órakor a belvárosi Kath. Kör helyiségében együttes ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri a titkárság.

Eljegyzés. Papp János Lovasberényből eljegyezte Balogh Marikát Pázmándró. 131

